О проведенной внеплановой выездной проверке
ЗАО «Ипотечная компания М-6»

В период с 15.12.2016 по 23.12.2016 Управлением государственного контроля в области долевого строительства Министерства строительного комплекса Московской области проведена внеплановая выездная проверка целевого использования денежных средств участников долевого строительства застройщиком ЗАО «Ипотечная компания М-6» при строительстве малоэтажного жилого комплекса «Изумрудная долина»      по адресу: Московская область, Одинцовский район, д. Солманово,                             дома №№ 1-26,30,32-34,36,37,39-95 по ГП. 
[bookmark: _GoBack]Проверка проводилась на основании Распоряжения Министерства строительного комплекса Московской области от 08.12.2016 № 408. 
В ходе проведения проверки:
- выявлены признаки нарушения ЗАО «Ипотечная компания М-6» требований статьи 18 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ в части предусмотренного настоящей статьей целевого использования денежных средств, уплачиваемых участниками долевого строительства по договорам;
- выявлены нарушения в части представления в Министерство строительного комплекса Московской области ежеквартальной отчетности Застройщика                             об осуществлении деятельности, связанной с привлечением денежных средств участников долевого строительства за 3 квартал 2016 года, содержащей недостоверные сведения, административная ответственность за которую предусмотрена ч.3 ст. 14.28 КоАП РФ.         На основании этого в ходе проверки составлен протокол об административном правонарушении. 


















